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CONSIGLIO COMUNALE DEL 30 SETTEMBRE 2017 

 
PUNTO 1 O.D.G. aggiuntivo 

 
Regolamento comunale del cerimoniale – Art. 20 comma 7 e comma 9 – Conferimento cittadinanza 
onoraria al dottor Cataldo Motta.   
 
PRESIDENTE – Prego Sindaco.  
 
SINDACO – Penso che le motivazioni della delibera le abbiate lette tutti quanti. Abbiamo oramai 
annunciato ufficialmente l’idea e la proposta di dare la cittadinanza onoraria al dottore Cataldo Motta, il 
13 ottobre ci sarà la cerimonia ufficiale. Io penso che per la nostra città sia un momento molto 
importante. Una personalità del livello del dottore Motta, che ha impegnato la propria vita nella lotta 
alla criminalità organizzata e che negli anni difficili, vissuti anche dalla nostra Città e dal nord Salento in 
particolare, ha dato impulso a una ripresa civile nella nostra comunità.   
Io ricordo con molta angoscia quelli anni, quando si sparava per strada, quando il territorio era 
assolutamente privo di controllo. E l’azione della magistratura fu efficace e puntuale rispetto, invece, a 
una società civile e al mondo economico imprenditoriale, alle istituzioni politiche, che sembravano 
essere paralizzate dall’avanzare del fenomeno criminale mafioso.   
Io ritengo che il dottore Motta sia stato in quelli anni un punto di riferimento per tutti, per le istituzioni 
democratiche e che l’azione puntuale della magistratura abbia restituito una possibilità alle popolazione 
del Nord Salento di una vita democratica, civile, non condizionata dall’attività della presenza criminale.  
Mi pare che siano ragioni abbastanza condivisibili e che su questo atto deliberativo non penso ci siano 
distinzioni o differenze di carattere politico.  
 
PRESIDENTE – Prego consigliere Manca.  
 
CONSIGLIERE MANCA – Solo ovviamente per condividere la scelta che è stata fatta da questa 
amministrazione. È stato simbolo della lotta alla mafia, alla criminalità organizzata, in un periodo in cui 
anche nella nostra comunità si sono vissuti momenti drammatici, ma non solo della lotta alla criminalità 
organizzata, della lotta alla criminalità in generale. È un uomo, un magistrato al quale dobbiamo tutti 
molto, confidiamo che con questo passaggio di consegne, anche con il suo allontanamento dalla 
Procura, questa lotta alla criminalità continui, anzi, venga maggiormente in qualche modo investito sulla 
lotta alla criminalità organizzata. Sono di questi giorni azioni importanti da parte della Procura, per cui 
saremo ben felici di votare a favore e di partecipare anche come consigliere provinciale alla 
manifestazione. Si è deciso una data? Il 13. Va bene.  
 
PRESIDENTE – Prego consigliere Scarpa.  
 
CONSIGLIERE SCARPA – Una semplice battuta. Anche io ovviamente riguardo alle motivazioni che 
sono indicate nella delibera non ho assolutamente nulla da eccepire. Anzi, per cui non ci sono problemi.  
 
PRESIDENTE – Prego Sindaco.  
 
SINDACO – Solo per precisare quello che ho concordato con il dottore Motta. La mattina lui 
incontrerà le terze medie a scuola. Poi decideremo se le incontrerà presso l’una o l’altra scuola. Alle 
18:00, 18:30, lo stabiliremo con lui convocheremo il Consiglio comunale, ma la formalizzazione viene 
fatta in questa seduta. Lì sarà dato lettera delle motivazioni, sarà fatto un intervento, il Presidente 
convocherà la conferenza dei capigruppo perché faremo un saluto per gruppo molto breve. Io inviterò 
tutte le personalità, i parlamentari, i consiglieri regionali, il Presidente della Regione, il Presidente del 



Tribunale. Ho incontrato già le associazioni locali e quindi poi disciplineremo degli interventi di saluto 
anche in quella occasione. Poi vedremo come disciplineremo la manifestazione che penso per la città sia 
un momento molto importante. Molto bello anche quello che lui mi ha scritto nell’accettare la 
cittadinanza onoraria, però ne darà motivazione lui.   
Un’altra notizia informale. Stamattina i Vigili urbani mi informavano che pare che il Cas in questo 
momento non abbia più ospiti.  
 
(intervento fuori microfono)   
  
SINDACO – Posso risponderti da Presidente del Gal, non da Prefetto aggiunto.  
 
PRESIDENTE – Come ha anticipato il Sindaco farò una convocazione della conferenza dei 
capigruppo insieme al Sindaco e concorderemo come organizzare gli interventi di ciascun capogruppo. 
Interventi di saluto in occasione della cerimonia che sarà organizzata il 13 ottobre verso le 18:00, 18:30. 
 
CONSIGLIERE .......................... – Sindaco, annuncio la mia assenza per motivi professionali, per un 
convegno già fissato. Ti prego di farti interprete che concettualmente sono ben lieto e orgoglioso. Mi 
scuso solennemente.  
 
PRESIDENTE – Prego assessore.  
 
ASSESSORE CAPODIECI – Presidente, posso fare una comunicazione informale? Sapete che il 
nostro Comune ha aderito alla campagna Nastro Rosa per la prevenzione del cancro al seno. Ci saranno 
delle iniziative. Abbiamo accettato la proposta dell’Anci in collaborazione con l’Airc. Sarà illuminato il 
palazzo comunale dal primo di ottobre per tutto il mese di ottobre di rosa. I lampioncini saranno 
colorati con della carta. Ci saranno delle iniziative sportive il 14 e 15 ottobre. In questa settimana 
convocheremo le associazioni sportive che sono sul territorio per concordare delle attività. 
L’associazione la SD Pallavolo Trepuzzi aveva in programmazione una partita il 14 pomeriggio. Loro 
faranno il preriscaldamento con le coccarde rosa che l’Airc vende in quell’occasione. Costano 2 euro 
l’una e si venderanno in quella occasione. La domenica mattina sulla villa comunale si faranno delle 
iniziative sportive che andremo a concordare con le associazioni.  
 
PRESIDENTE – Torniamo all’ordine del giorno. Passiamo al voto. Chi è favorevole?  
 

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 

 
PRESIDENTE – Per l’immediata esecutività.   
  

VOTAZIONE 
Unanimità dei presenti 

  
 


